

El Luchador

Redacción Administración y Talleres, Sagasta, 55
Apartado de Correos. 171 Teléfono n. 1621

Clima de Alicante
Temperatura de hoy
Máxima a la sombra . . . 14,4
Mínima durante la noche . . . 4,8
Humedad relativa . . . 72%
Cantidad de lluvia . . . 0,0

(FRANQUEO CONCERTADO)
SUSCRIPCIONES
Alicante, un mes. . . 2 pta.
Provincias, trimestre . . . 7,50 »

Precio del ejemplar 10 céntimos

Diario Republicano fundado por Juan Botella Pérez

Año XXII Num. 7066 ALICANTE Miércoles 14 de Febrero de 1934

Cuartillas del MAESTRO

Las estafas de M. Maurras

Por ROBERTO CASTROVIDO

No está únicamente el que valora las joyas, acciones, depósitos en mas de su valor ni el que deja sin pagar la cuenta de una fonda y abandona al hospederio un baúl lleno de pedruscos, como hizo el Cid llenando de arena el arca que entregó a ciertos usureros judíos. No es estafador únicamente el que se lucra engañando.

Lo es también el que, por ganar una posición política, vencer al enemigo (la República, parlamentaria) y poner a flote el trono y el altar, la monarquía, el militarismo y la dictadura de la clase capitalista, engaña a los patriotas tiernos y les lanza a arrojarse grandes peligros. Engañó Stravinsky y se castigó con excesiva severidad matándose; engañan Maurras, sus compañeros de Acción Francesa y sus compinches los camelots y los fascistas y viven todavía más célebres que antes de estafar ideales éticos y patrióticos y de robar a las gentes de más entusiasmo que acumen libertad y vida, lo que es mucho peor que robarles dinero como el estafador Stravinsky.

Invocando a veces, como gritadoras plañideras, la moral y la patria, reumen en torno a los papanatas, a las alondras fáciles al engaño, como los antiguos combatientes y con esa gente, la única acreedora a lástima, van un sin fin de alimañas y de pajaricos interesados en destruir el Parlamento y el sistema parlamentario muralla y dique contra la monarquía y el fascismo.

Fascistas, son los que se llaman patriotas, muchos de los heridos en la última abyecta guerra de los cuatro años, y los militares militaristas, con ellos, con los fascistas declarados o disimulados, con los monárquicos (borbonicos, orleanistas y bonapartistas) y con los comunistas que se amalgaman con sus mayores enemigos en los estados libres democráticos y republicanos, no en Roma ni en Berlín, se formó lo que siguiendo la moda llamáramos frente único.

Un hombre, el destituido polizote M. Chiappe, ha contribuido poderosamente a dar gravedad a la trifulca. Le ha tenido realmente. La gente, con bravura superior a la engañifa de su caza, llegó al palacio del Parlamento, peleó denodadamente y quiso incendiar un ministerio.

Las turbias fascistas, ayudadas por monárquicos, comunistas, papanatas y hombres bobos, fáciles al engaño

dispuestos a dar su vida por la moral y por la patria, espejuelos que usa el estafador para atraerlos, han realizado el máximo esfuerzo a fin de hundir la República y el Parlamento.

Esta perturbación callejera ha superado, según dicen, a las promovidas por los defensores del general Boulanger—el Napoleón de café conocido—, por los enemigos de Dreyfus y fervientes antisemitas y por los clericales opuestos a las leyes de Valdeck Rousseau y Combes. Hay quien compara esta revuelta, con indignada exageración, a las trágicas jornadas de la Commune. Lo cierto es que ha corrido más sangre de la que merece una contraestafa: la de los que dan una camisa negra o azul, una corona y un cetro a las masas en vez de la virtud de la honradez, de la patria francesa y del ejército defensor de su integridad e independencia. Un timo más villano que el del portugués.

En todas partes, en aris también, hay gente ingenua que da billetes de Banco, oro amonedado, joyas de ley por periódicos atresados, estampas patrióticas y cédulas de comunión. Si no hubiera muertos y heridos habría que reirse de esos paíduros de París, que rompan por patriota moralista a Maurras y creen en la honorabilidad de Tardieu, en la autenticidad de Malvy y en la sinceridad de una Prensa chantagista, que vende elogios, censuras y sciencias a los naturales y a los extranjeros.

La República esclarece los asuntos, castiga a inmortales como Fernand Lesseps y a hombres políticos influyentes, ministros, ex ministros, diputados, alcaldes, en la monarquía tradicional se habría hecho cortesanías alcahuetes de los más renombrados estafadores. Pillos muy inferiores en virtudes a Steavisky, gozaron de influencia en las cortes de Luis XV, del duque de Orleans, del duque de Artois y de Napoleón el pequeño. ¿Ha habido en la España constitucional truhanería comparable a la compra de navios y fragatas averiadas a Rusia por Fernando VII cuando era rey absolutamente absoluto?

Lo sensible es que hayan logrado una relativa victoria los comunistas monárquicos-fascistas de la rebelión parisina echando del Poder a un Gobierno de izquierda para reemplazarlo por uno nacional.

Roberto CASTROVIDO

Suscripción popular

PARA RECAUDAR LAS 2.000 PESETAS DE LA FIANZA DEL PROCESAMIENTO DE CARLOS ESPAÑA. CUOTA UNICA DE 25 CENTIMOS

Recaudado en Guardamar. Manuel Ruso Manzanaro, Camben Sánchez Blasco, José Ruso Sánchez, Rafael Ruso Sánchez, Carmen Ruso Sánchez, Ramón Ruso Sánchez, Guillermo Balaguer Luch, Antonio Cartagena Aldeguer, Joaquín García García, Fernando Moncho Moncho, Ginés Martínez García, José Bonmati Botella, José Ortiz Martínez, Lucio Andreu Ors, Eduardo Trives García, Francisco García Zaragoza, Manuel Zaragoza Quesada, Jerónimo Trives García, Ramón Belle Aracil, Manuel Ruiz Pérez, Francisco Sanguino Trigo, Manuel Rubio Alcaraz, Jesús Rodríguez Aldeguer, José Giménez Giménez, Ricardo García Rastoll, José Valentín Gómez, Antonio Ramos Blasco, Francisco Ferrer Morante, Luis Candela Urbán, José Montoyo Marchuena, Milagro Romá Nnovella, Antonio Paredes Gómez, José Ortiz Martínez, Antonio Campos Segura, Joaquín Alberca López, Manuel Carbonell Antón, Miguel Ferrández Quiles, Encarnación Sánchez Blasco, Ramón García Jover, Ramón Pérez Verdú, Manuel Viludes Pérez, Manuel Valanti Gómez, José Palomar Vera, Ramón Rodríguez Senante, Braulio García Zaragoza, Hilario Ramos Pérez, Antonio Lillo López, Antonio García Rastoll, José Paredes Gómez, Joaquín Viludes Pérez, Alfredo García Pastor, Pascual Sánchez Soto, José Rodríguez Zaragoza, Francisco Roca Rosique, Jesús Zapater Vidal, Rafael Huertas Ferrández, Manuel Rodríguez Sánchez, Basilio Zapater Redolat, José Calvo Palomar, Carmen Pérez Quilán, Manuel Sánchez Blasco, Felipe Pérez Palomar, Joaquín Sánchez Campillo, Domingo Ortiz Gilabert, Miguel Pérez Sánchez, Josefa Alder García Angel Vidal Osete, Ma-

Aun no tiene casa el Tribunal de Garantías

Madrid, (teléfono). — En vista de haber sido denegada la petición formulada por el Tribunal de Garantías Constitucionales sobre la concesión del Senario para establecer todos sus servicios, el Gobierno ha rogado al presidente y secretario del Alto Tribunal busque un edificio en el cual pueda ser instalado.

Parece que se pensó en que se arrendara el palacio de Medinaceli, pero sus dueños se han negado a ello.

Ahora se espera que el Gobierno libere la cantidad necesaria para hacer los trabajos de instalación y pago del arriendo del edificio que se busque.

Gestos y muecas de Madrid

En el último minuto

El Gobierno tenía un carnaval accidentado, y para evitarlo en lo posible, llenó las calles de mauseras y de tercercolas y reglamentó el uso del confetti y del antifaz. Afortunadamente, nada ha ocurrido. Los tiempos no están, en efecto, para bromas. Hay en Madrid muchos miles de obreros del ramo de construcción, en paro forzoso, y el lunes fueron treinta mil los que abandonaron las herramientas.

Esa huelga no es razonable. Lo afirma el señor Estadella el poeta chirle que, por orden de Lerroux, intenta suprimir la lucha de clases, desde el ministerio del Trabajo, y el señor Riu, un financiero albista, que ocupa la dirección general del departamento, proclama su júbilo por la placidez con que transcurren los días actuales.

El ministro de Obras Públicas, menos eufórico, se pone enfermo. Diga lo que quiera el optimista Riu, la situación social de Madrid—igual que la de toda España—justifica indisposiciones como la de Guerra del Río. Un par de días de cama—o de echas—se prolonga—permite meditar el mo-

do de resolver un conflicto que no se hubiera producido sin el afán de reedificar la labor emprendida por su antecesor en el cargo, sin otra razón que la de enmendar la plana a un socialista. Si, de paso, se satisficen los deseos de las Compañías ferroviarias, miel sobre hojuelas.

De encontrarse solución a la huelga de la construcción será apresuradamente y ante la combinación de los trabajadores. Mientras no existiese ese temor, el Gobierno se ha cruzado en brazos, confiando en que problemas tan graves como el del paro en Madrid, donde hay noventa mil obreros desocupados, se escamotean poniendo la cara ferocosa.

Peró esa es su táctica: dejar que los litigios sociales se multipliquen y se prolongan, para tener que remediarlos, en el último minuto, de acuerdo con las demandas obreras. Así ha ocurrido con los camareros. Zanjada provisionalmente la desavenencia después de una huelga que tuvo a Madrid quince días sin cafés y bares, el señor Estadella ha dejado pasar se-

manas y semanas sin llamar a la razón a los patronos. Los camareros pedían ocho pesetas de jornal mínimo, y los dueños de cafés, que hacen negocios fabulosos, estimaban la pretensión como una gollería, capaz de arruinarlos. El ministro debía compartir esta opinión puesto que no le quedaba la huelga rápidamente y con arreglo a justicia. Ha sido preciso que Madrid esté en visperas de quedarse sin cafés de nuevo, para que Estadella imponga a los patronos la fórmula que los trabajadores reconocían.

Sin embargo, el ministro libró y todos sus compañeros aseguran que todas estas huelgas no son más que protestas para coonestar un movimiento revolucionario, y refuerzan el aparato represivo para impedir la temida insurrección.

No se dan cuenta—o quizá se dan demasiado—de que los mejores agentes revolucionarios son ellos, con sus torpezas y sus vacilaciones.

Isaac ABEYTUA

(Prohibida la reproducción.)

Comentario

La gente acaba de demostrar que el Carnaval no está llamado a desaparecer

Aunque lo hayan venido asegurando así varios moralistas

Ya en otro comentario anterior, hemos señalado el hecho de que el Carnaval que languidece, que se extenuaba, que parecía pronto a morir, haya resurgido ahora con esta pujanza, con esta explosión de júbilo, con esta vehemencia de jolgorio con que lo hemos registrado en nuestra ciudad, y se ha registrado en todas las demás según acusan las informaciones que leemos en los periódicos.

Parece que se ha querido demostrar la sinrazón de esta tenaz afirmación de algunos moralistas que aseguraban cada año y con contumacia digna de mejor obra, que el Carnaval está llamado a desaparecer.

Ya hemos visto que no; lo que al parecer estaba llamado a desaparecer era la traba, la amenaza, el anatema suspendido sobre el buen humor de las gentes, ansiosas de una ocasión de divertirse libremente, francamente, cuando toda correcta licencia es permitida y toda expansión tolerada. Lo que estaba llamado a desaparecer era el «Bulvis-eris», así constante del mortal: «¡Diviértete, diviértete, que ya veras luego la que te espera! Eso es lo que estaba llamado a desaparecer, la gazoñería, la intolerancia, la falsa conciencia de quienes explotaban, todos los momentos de ansia democrática para seguir con la mordaza colocada en las intenciones y en las conciencias.

Pero ya la gente se ha dado cuenta de que si hay que convertirse en polvo es por ley biológica de la naturaleza, y se divierte. Y además comprueba que después de divertirse no le pasó otra cosa que sentirse rendido por el cansancio y asago con unos dures menos en el bolsillo.

El Carnaval no muere, ya se ha comprobado ahora, que quien lo había morir eran las dificultades. Una persona deseosa de disfrazarse, que había primero de pagar un permiso, que no podía transitar sino por determinadas calles, que llegaba una hora convenida por la autoridad tenía que descubrirse la faz. La gente lo que quería era libertad, y ahora que la tiene la aprovecha. Y es de apreciar, la serenidad y la mesura con que la ha aprovechado. Refiriéndonos a nuestra ciudad, sin un detalle desagradable, a pesar de lo concurrido que han estado los numerosos bailes celebrados, a pesar de la gran concurrencia de máscaras en las calles y en los pasos, durante el día y durante la noche.

Y otro detalle debe también señalarse, en prueba de que lo que ansiaba el pueblo era libertad: el hecho de que entre tantos y tantos disfraces no se ha visto uno solo que ridicularizara las vestimentas de la clerecía. Tan aficionado que era, el pueblo a vestir de fraile, o de cura, y aun de monja, tan presto que se estaba siempre a estas pantominas de ceremonias

de iglesia, llegando con gusto a soportar alguna detención y a pagar alguna multa por usar tales disfraces prohibidos por la autoridad, ni uno solo se ha visto; considera ya aquello limitado a sus recintos naturales y no le interesa ya...

El Carnaval está llamado a ser encauzado, ordenado, dirigido, no con trabas e impuestos ni limitaciones, sino con orientaciones de buen gusto, con estímulos de superación. Si ahora espontáneamente se ha producido el pueblo en esta forma tan copiosa afán, refinaria sus gustos de modo bien aceptable.

Porque este año, en ese conjunto de disfraces que se ha podido apreciar, se han visto algunos de muy buen gusto; en los bailes celebrados hubo comparas demostrativas de que la gente no ha perdido el exquisito sentido de la elegancia, ni el deseo de expresarlo. Estas máscaras de la tarde y de la noche, encauzadas a un determinado lugar para desfilan en conjunto habrían podido ser apreciadas en su valor.

Se ha advertido también que la media—esta clase que tuvo siempre el perjuicio de no mezclarse con los de abajo y no alternar con los de arriba, se ha lanzado abiertamente a la conquista de su puesto social, libre ya de absurdos prejuicios que la encadenaban.

El pueblo se ha sentido pueblo, se ha saturado de democracia, y entrando plenamente en estas nuevas costumbres que el Régimen va estableciendo, ha considerado que es lícito divertirse, honestamente, cuando tan ahincadamente se trabaja el resto de los días, para poder gozar de estas horas de expansión.

El renacimiento del Carnaval, es obra de la nueva sociedad que la República está creando. Era libertad lo que el pueblo necesitaba y cuando la tiene, se entrega a ella con la confianza de todos sus derechos y con la conciencia de toda su responsabilidad.

Señales de los tiempos

El discurso de Azaña y la cofradía del silencio

Cuaresma: meditación, silencio, ayuno. Las gentes de iglesia así lo recomiendan y así lo practican así lo que se ve.

Ha pronunciado un enjundioso y magnífico discurso el domingo en Madrid el señor Azaña, y ya comenzó la cuaresma intelectual por impedir que fuera radiado, limitando su eficacia del momento a los asistentes al local donde se celebró el acto.

Ha llegado después el lunes y posteriormente el martes, y los grandes diarios españoles que debieran estar dispuestos a recoger las palpitaciones de la vida nacional, quizá por considerarse en cuaresma, han dado de este discurso una referencia. Solo un periódico en Madrid lo publicó íntegro, y solo algunos de provincias—«El Diluvio», de Barcelona, «El Mercantil Valenciano» y EL LUCHADOR—el nuestro en la parte que le fué posible—han realizado el esfuerzo de darle taquígrafamente para que aquellos párrafos de fustigación a la obra del actual Gobierno, fueran divulgados, conocidos y comentados.

La cofradía del silencio se impuso este deber de callar, como si en el callar estuviera su triunfo. Y con este silencio han despertado la ansiedad de la gente que busca ahora el texto íntegro del discurso de Azaña porque piensa que cuando tantas precauciones se tomaron para que no fuera divulgado, su enajenación tendrá.

Ya lo irá conociendo España entera. El acto de Madrid ha sido el comienzo de una serie de actos que van a celebrarse por toda la península, y Azaña y sus compañeros de comitio repetirán, para que el pueblo se entere, todas las aseveraciones hechas el domingo anterior, y que la gran Prensa ha puesto máximo interés en que queden ignoradas y sin los adecuados comentarios.

Ultimo día de Carnaval

Ayer por la tarde fué mayor aún la concurrencia de máscaras en los pasos; la gente se lanzó a divertirse aprovechando que era el último de los tres días dedicados a tales expansiones.

Los bailes estuvieron anoche más concurridos que ningún otro día. En todos ellos a las doce de la noche ya era materialmente imposible encontrar sitio.

Tanto en el Principal, como en los Cafés Central y Colón, como en el Circulo de Unión Mercantil, como en los distintos casinos republicanos donde hubo fiesta, se derrochó el buen humor y hubo plefona de concurrencia y una agradable pugilato de disfraces, algunos de muy buen gusto.

Creemos que lo, ocurrido este año servirá de enseñanza para el venidero y que se organizarán ya los actos nuevos, exclusivos de esta compañía y de éxito enorme. Ya daremos más detalles.

Impresiones parlamentarias

Recordando las Cortes Constituyentes

Pocas veces, acaso ninguna, se ha registrado el caso de que un Parlamento, al mes días que quedar constituido—recuérdese que éste se constituyó el 28 de diciembre—se declarare en vacaciones.

Fenómeno tan singular tiene una explicación sencillísima: que a las Cortes no se les encomienda labor útil, que carecen de elementos recetores, en suma, que no hay Gobierno.

A estas horas, cuando menos, el Parlamento debía estar examinando los presupuestos para 1934. Pudo justificarse hasta cierto punto la prórroga de presupuestos durante el primer trimestre de este año, por cuanto, dada la fecha en que se constituyeron, carecían las Cortes de tiempo para discutirlos, si bien ello debía cargarse en la cuenta de quienes disolvieron las Constituyentes en fecha tan crítica y con plazos tan angustiosos. Pero, ¿cómo explicar que se deje correr alegremente el trimestre sin presentar el nuevo presupuesto? Eso sólo es posible por desmayo y por incompetencia. Claro está que si el Gobierno no pone mano en el proyecto presupuestario, medula de toda política gubernativa, tampoco se dedica a idear nada fundamental en otras materias. Ello, más que torpeza, revela incapacidad.

Un Gobierno minoritario sólo puede encontrar base firme de sustentación en el enfoque de problemas nacionales en cuyas soluciones converjan todos o casi todos los grupos parlamentarios. El señor Lerroux, en vez de seguir este camino, para el que confesémoslo—se necesitan dotes singulares de impositiva revelación ahora en el banco azul, tiró por el atajo de halagar políticamente a las derechas, y así se ha metido en la selva de donde busca inútilmente una

salida.

Y si el Gobierno da esta impresión de no saber por donde anda, las Cortes nos ofrecen otra fatiga, de tedio, de acabamiento. ¡Adios en lozanía! ¡Qué pronto se ha marchitado! Aquel impetu arrollador que parecía inspirar a las fuerzas recién llegadas va desfilándose. Cortes que sólo llevan de vida plenaria cuarenta días, presentan señales de cansancio como si estuviesen al borde de cumplir sus cuatro años de vida legal. ¡Si hasta se nos antojan, ya, viejos con sus caras mustias y aburridas los lules acicalados que constituyen el núcleo brioso en la extrema derecha!

El convencimiento de que estas Cortes no son útiles gana incluso el ánimo de quienes preponderan en ellas. Sin embargo, palabras que anteaer tuvieron por cortejo son de clarín y redobles de tambor dejaron entrever el propósito de ensayar, a base de la actual composición parlamentaria, nuevas combinaciones ministeriales que habían de derivar forzadamente hacia la derecha. Grave error, porque se presenta notoria la ineffecta de esos intentos. Su fruto cierto será alejar más de la República a las masas populares, las únicas que le pueden prestar rica savia, y a cambio de tan considerable daño no se lograrán instrumentos aptos de Gobierno.

Aquellos a quienes se les fué la mano cuando quisieron desviar de su rumbo a la República han de echar aún muy de menos las Constituyentes.

¿Cómo no recordarias en su intensidad y entusiasta labor durante dos años largos, al ver a estas Cortes venidas ya por el tedio a los cuarenta días de haber nacido!

Indalecio PRIETO

En Villena las mujeres se manifiestan en protesta de la subida del precio del pan

Ayer en Villena la hacre efectiva la orden de subida del precio del pan, y comprobar los vecinos que no solo se autorizaba la subida, sino que se toleraba que el peso siguiera mermando en estas llamadas clases de lujo, y que además también este pan de familia, que debe fabricarse con harinas designadas para que la calidad del pan sea aceptable, ni podía comerse por su mala calidad ni lo habla en la cantidad que el público demandaba para sus necesidades, se han manifestado clamorosamente en la calle.

Una manifestación de mas de 3.000 mujeres recorrieron la población en protesta a tal medida y se llegaron hasta la alcaldía para hacer presente su repudia a esta disposición.

Al propio tiempo que se protesta contra estas órdenes de carácter general que permiten la realización de grandes negocios al amparo de las mismas, ya que no solamente tolera el aumento de precio de este principal alimento, sino que por ellas, se puede legalmente defraudar al consumidor en un 40 por 100 en el peso de venta.

Nuestra protesta ha de tener un tono más elevado, ya que para la confección de estas disposiciones se ha tenido en cuenta a todos cuantos negocios al calor de los intereses de los consumidores y, en cambio, como si nada representara en la vida del pueblo, se ha prescindido para la fijación del precio y peso de este artículo de tan respetable representación.

La consecuencia de esta política, es de que en las alturas nuevamente predomina el interés de las grandes empresas, de los terratenientes, de los grandes acaparadores, y esto nos obliga, CIUDADANOS TODOS, si queremos vernos libres de esta oligarquía, de los que traicionando la República que trajo el pueblo la han entregado en manos del fascismo, después de elevar nuestra más enérgica protesta ante los poderes públicos y ante la Junta Provincial encargada de estos asuntos, a prepararnos para defendernos de esta brutal acometida.

Y se ha visto que hay base para pensar en alguna organización eficaz

Un importante hallazgo petrolifero en Puertollano

«El Pueblo Manchego», de Ciudad Real, ha publicado un interesante documento de estudio del ingeniero de Minas don Alfonso Alvarado, referente al sondeo practicado en la cuenca minera de Puertollano sobre existencias de pizarras bituminosas para la obtención de petróleo.

Al estudio se acompaña un análisis del Laboratorio del Instituto Geológico y Minero, que determina existencias de un 10 y medio a 13 por 100 de aceites brutos, que acusan en la cuenca una existencia de tres capas de pizarra bituminosa a 1,90, 4,30 y 0,85 metros de espesor, con un total probable de 145 millones de toneladas de pizarras ricas, que suponen una producción anual de 30 millones de toneladas de gasolina y 15.000 toneladas de aceite.

Teniendo en cuenta las capas carboníferas hoy existentes, en veinte años escasos tendrán estos yacimientos una importancia capital para el porvenir industrial y minero de la ciudad.

Se ha llegado a un acuerdo en cuanto a la unión de los republicanos de izquierda

Madrid, (teléfono). — Las gestiones que los representantes de los partidos federal autónomo, radical socialista independiente, acción republicana y Orga venían realizando para unirse en un solo partido para formar un grupo con las izquierdas republicanas que han mantenido una actuación coincidente en estos últimos tiempos ha cristalizado en un acuerdo.

Los representantes de Acción republicana y Orga sugirieron la conveniencia de disolver sus organizaciones y fusionarlas en una sola. Este criterio fué aprobado por el partido radical socialista independiente.

El federal autónomo no ha contestado aún pero se supone que contestará afirmativamente y para los trabajos de acoplamiento del partido de izquierdas republicanas han sido ya designados por el partido radical socialista independiente los señores Salmerón, Muñoz Martínez y la señora Victoria Kent y por Acción republicana los señores Velao, Ramos y España.

La Orga designará enseguida sus representantes.

Se organiza ya francamente el nuevo partido republicano de izquierdas

Los huelguistas del ramo de la construcción, cometen en Madrid, algunos desmanes

En Austria continúan los desórdenes callejeros que han ocasionado muchas víctimas

El desarme de las organizaciones del Tiro Nacional

Madrid, (teléfono). — Esta madrugada el subsecretario de Gobernación recibió a los periodistas a los que dijo que habían sido enviadas a los gobernadores civiles una circular en la cual se les recuerda que hoy termina el plazo para el cumplimiento de la orden que determina el desarme del Tiro Nacional y otras Entidades.

Estas tienen el deber de hacer hoy entrega de las armas que se hallen en su poder, caso contrario incurrirán en las responsabilidades que determina la citada disposición, las cuales serán aplicadas con todo rigor.

También dijo el subsecretario que se ha organizado un control para determinar si esta disposición se cumple, para caso contrario aplicar la ley de modo inexorable.

Dijo también el subsecretario que según las noticias que se recibían del gobernador de Vizcaya, la tranquilidad en aquella región es completa, habiendo fracasado el paro.

Buscando solución a la huelga de la construcción

Madrid, (teléfono). — A hora bien avanzada de la noche terminó la reunión del comité central formado por los de la U. G. T. y la C. N. T. que se reunió para estudiar la fórmula de arreglo dada por el Gobierno.

Los elementos que lo integran nada dijeron al terminar. Únicamente se sabe que hoy se publicará una octavilla dando cuenta del resultado de las gestiones que se han hecho para solucionar el conflicto.

¿Se sobreescribe la causa contra Dámaso Berenguer?

Madrid, (teléfono). — Según dice un periódico de la noche, parece que el Tribunal Supremo ha sobreescrito la causa que se seguía contra don Dámaso Berenguer.

Esta decisión del alto Tribunal ha producido muchos comentarios entre la gente de toga, por estimar que esta prerrogativa no pertenecía al Supremo sino al Tribunal de Responsabilidades.

El público quiere lynchar a un maleante

Cádiz, (teléfono). — En una calle céntrica, un maleante que iba enmascarado, agredió al transeúnte Mariano Más Quesada, en ocasión de ir éste paseando tranquilamente y sin que entre ambos mediaran palabras.

El público, al darse cuenta de lo ocurrido, acorraló al enmascarado tratando de lyncharlo, lo que no se consiguió por la rápida intervención de la fuerza pública, que tuvo que luchar grandemente para librarlo de las iras de la muchedumbre.

El estado del herido es de gravedad.

Lea El Luchador

Una lluvia extraña en Italia

Nápoles, (teléfono). — Se ha producido un extraño fenómeno durante una abundante lluvia que ha caído en esta región.

Durante cerca de media hora estuvo cayendo una lluvia de color verde que ha dejado largas señales en las casas y las grampas.

En las escaleras del metro

Barcelona, (teléfono). — En las escaleras del Metro, tres individuos pistola en mano, impedían la entrada en ella de los viajeros, diciendo que se había declarado la huelga general y por lo tanto había quedado interrumpido el servicio.

Acudieron los guardias, los cuales pusieron en fuga a los sujetos.

Companys irá a Madrid

Barcelona, (teléfono). — El consejero de Hacienda ha hecho resaltar ante los periodistas la importancia que tiene para Cataluña el decreto sobre la consignación de los servicios tras pasados, pues de lo contrario hubiera significado el fracaso del Estado.

El señor Companys y el consejero de Hacienda y otras personalidades marcharán la semana próxima a Madrid para tratar de dar impulso a estas cuestiones.

Se ha solucionado la huelga de Bilbao

Bilbao, (teléfono). — Se ha cumplido la orden dada por la U. G. T. a sus obreros de reintegrarse al trabajo.

Han salido ya los periódicos, han circulado los tranvías, el comercio ha abierto y la tranquilidad no se ha alterado.

En Portugalete se quiso impedir la salida de un tren, viéndose la fuerza pública obligada a intervenir. En la zona minera, casi toda ella en poder de los comunistas, el paro es completo. Para esta zona han salido casi todas las fuerzas de Asalto disponibles en la capital.

En otros pueblos se han registrado pequeños incidentes y en algunos se ha llegado al asalto de algunas tiendas.

Al caer se le dispara la escopeta y le hiere

Murcia, (teléfono). — En el caserío denominado Canaster, en el término municipal de Mazarrón, ha ocurrido una sensible desgracia, de la que ha resultado gravísimamente herido el vecino Pablo Pérez García.

La Guardia Civil se presentó en el lugar de la desgracia y, según declaraciones de la esposa del herido, Lucía Hernández Fernández, Pablo al oír ladrar un perro que tiene para la custodia de la casa, se levantó de la cama, cogió un escopeta y salió al campo; habiendo tropezado con una piedra, debido a la oscuridad de la noche, cayó al suelo y disparó el arma, produciéndose una herida grave en la región pectoral y otra en la mano, con fractura de metacarpos y desprendimientos de los dedos anular y medio.

En Francia se ha restablecido en absoluto la normalidad

EL PRESIDENTE DE LA REPÚBLICA GOZA DE EXCELENTE SALUD

París, (teléfono). — Se ha desmentido el rumor propalado por un diario de París, sobre un supuesto decaimiento o enfermedad del señor Lebrun, presidente de la República, por un exceso de trabajo.

Precisamente en estos días ha demostrado una gran actividad y fortaleza física.

NORMALIDAD COMPLETA

París, (teléfono). — La normalidad en todos los sectores ha sido absoluta.

En ninguna parte ha habido ni incidentes ni repercusiones de los hechos pasados.

El Gobierno se muestra satisfecho por el curso que tomaron ayer los acontecimientos, ya que no se alteró el orden.

LA PRENSA RECONOCE QUE LA SITUACION ES SATISFATORIA

París, (teléfono). — La prensa dedica gran espacio a comentar los resultados de la huelga.

Pone de manifiesto la tranquilidad con que se ha desarrollado, ya que con los incidentes en Marsella y otras ciudades han sido debidos a motivos ajenos a la manifestación obrera.

Se cae por la escalera al salir del baile

Valencia, (teléfono). — El vecino de Cullera, Elias Carbó Colom, de 22 años fué con sus hermanos y varios amigos a un baile de Carnaval que daba uno de los Círculos de la localidad, y al salir cayó rodando por la escalera, quedando al pie de la misma sin conocimiento.

Fué recogido y conducido a casa de sus padres, que son unos conocidos vaqueros de Cullera, y éstos lo trajeron ayer al Hospital, donde quedó después de haberle reconocido los médicos, apreciándole la fractura de la base del cráneo.

Los trabajos para la organización del nuevo partido de izquierda

Madrid, (teléfono). — Ratificado el acuerdo de disolución de los partidos Acción Republicana, Radical Socialista Independiente y Orga, se procede ya con todo entusiasmo a la formación del nuevo organismo político que ha de reunir a todos los republicanos de izquierda.

Los federales todavía no han contestado a la consulta respecto a la disolución del partido.

Los señores Espal, Vela, Salmerón y señorita Kent, se han reunido diferentes veces logrando una cordial unanimidad en cuanto a la constitución del nuevo organismo.

Se dará cuenta al país con un gran acto público coincidente con la publicación de un manifiesto.

Manifestaciones del subsecretario de Gobernación

Madrid, (teléfono). — A primeras horas de la tarde, el subsecretario de la Gobernación recibió a los informadores manifestándoles que en la bacteria de las Ventas se habían originado alborotos promovidos por un grupo de huelguistas del ramo de la construcción.

Los huelguistas se dedicaron a derribar puestos de verduras.

Más tarde, los huelguistas saquearon un almacén de embutidos y arrojaron una botella de líquido inflamable contra una pequeña capilla existente cerca de Canillejas, provocando un incendio.

Rápidamente acudieron las fuerzas de Asalto que disolvieron los grupos. Igualmente acudieron los bomberos, que lograron sofocar el incendio.

Después los huelguistas intentaron quemar un tranvía de la línea de la Ciudad Lineal.

Interrogado el señor Torres Campañá por los informadores acerca de las gestiones que se realizan para lograr una solución a este conflicto, manifestó que continúan por buen camino y que tenía la impresión de que mañana quedaría solucionada esta huelga.

Por último dijo el señor Torres Campañá que había quedado solucionada la huelga general de Valencia.

Siguen las gestiones para solucionar la huelga de los de construcción

Madrid, (teléfono). — El Secretario del Ministerio de Trabajo, recibió a los reporteros manifestándoles que anoche había celebrado el señor Estadella, una larga conferencia con el Comité de huelga del ramo de la construcción.

En esta reunión se discutió ampliamente la propuesta hecha por el señor Estadella y otras formuladas por los obreros.

No se llegó a un acuerdo, pero el ministro sigue teniendo una impresión optimista vislumbrando en dicha reunión facilidades para llegar a una solución del conflicto.

A. B. C. denunciado

Madrid, (teléfono). — El periódico «A B C» ha sido denunciado por la publicación de un artículo titulado «Martirologio fascista», del que es autor Alcalá Galiano.

La situación de Austria si que siendo grave

EL GOBIERNO DISPONE DE UN ESCASO CONTINGENTE DE FUERZA

Viena, (teléfono). — La situación se agrava por momentos.

El Gobierno que se halla en grave trance pues solamente cuenta con 25.000 hombres y éstos están casi extenuados por la ruda lucha que han tenido que mantener estos días. Por otra parte los abastecimientos para dichas fuerzas son muy escasos y se hallan careciendo de lo más elemental.

La lucha contra los 100.000 socialistas en la ciudad presenta un aspecto gravísimo pues las fuerzas gubernamentales están casi agotadas.

QUINIENTOS MUERTOS

Oficialmente se dice que el número de muertos durante los últimos combates asciende a la cifra de quinientos.

De los heridos fallecieron ochenta y nueve hombres y veintisiete mujeres de la capital.

SIGUE LA LUCHA

Durante el día la lucha en los barrios extremos sigue siendo ruda. En el centro de la capital es donde la calma se ha notado bastante reduciéndose lo registrado a incidentes de poca importancia.

En Yinz, Stiller y Bruck se sigue peleando con encarnizamiento.

El señor Renner, expresidente del Parlamento austriaco y el general Koerner que mandaba la «Suelta» «schaahtzbund» han sido detenidos.

Se ha suicidado un preso

Barcelona, (teléfono). — En la celda que ocupa en la Cárcel Modelo, se suicidó Jacinto Muñoz, acusado de delito de parricidio.

Para conseguir su propósito ató una cuerda a la reja de su celda, y en un extremo de ella hizo un nudo corredizo, produciéndose la muerte por asfixia.

Tenia 34 años. Había matado a su mujer en un piso de la calle Nueva de la Rambla, dándose después a la fuga y siendo detenido posteriormente en Portbou.

La respuesta de Francia al memorandum alemán

París, (teléfono). — Todo lo que se sabe de la respuesta francesa al memorandum alemán de 19 de enero último es que esta respuesta se halla concebida en términos corteses, pero firmes, y hace reservas acerca de la tesis sostenida por el Reich.

El texto del documento será publicado en cuanto lo haya conocido y estudiado el Gobierno alemán, o sea, probablemente, el jueves.

Protestan de la constitución de la Comisión Gestora

Zaragoza, (teléfono). — La Federación Aragonesa de Agrupaciones socialistas publica una nota protestando contra la forma en que se ha constituido la Comisión Gestora.

Un hombre ahogado

Murcia, (teléfono). — En las inmediaciones de la carretera de Montegudo, próximo al sitio conocido por la Gloria, partido de puente Tocinos, ha sido encontrado, en el fondo de un azarbe, el cadáver de Juan Pardo Serano, de 40 años, el cual padecía desde hace mucho tiempo una enfermedad crónica nerviosa, deduciéndose que le debió dar el ataque en ocasión en que se encontraba arrancando cepas de caña en el quijero del azarbe, cayendo al agua y ahogándose.

Descubrió el cadáver el pader de la víctima, Pedro Pardo Cerezo.

Fallo de Carnaval

Barcelona, (teléfono). — Ayer tarde se vió muy concurrida la rúa, abundando los grupos de máscaras y carrozas.

El fallo del Jurado ha sido el siguiente: Para carrozas. — Primer premio, «Esfinge»; segundo, «Dragón del Mar Negro»; tercero, «Jardín clásico».

Para grupos. — Primer premio, «Cazadores e nia montañas»; segundo, «Jugadores del polo»; tercero, «Ben-Hur».

Hoy se hará pública la lista de los demás premios de comparsas.

El malhumor de un mendigo

Barcelona, (teléfono). — En la Ronda de San Pablo, un individuo se acercó a Joaquín Rogello y le pidió un socorro. Le dió seis reales; pero el pediguño exigió mayor cantidad. Como no tenía más, el individuo le tiró de la cadena del monedero, y al ver que estaba vacío le exigió fuera a casa por más dinero.

Rogello, atemorizado, accedió; pero en el camino subió a casa de un amigo, al que contó lo sucedido, y entre ambos detuvieron al exigente. Dijo llamarse Pedro Tirado, de 21 años. Negó que hubiera tenido ninguna exigencia; pero le fué encontrado el portamonedas de que se había apoderado.

El ministro de Hacienda habla de los presupuestos

Madrid, (teléfono). — Estos días se viene hablando de que el Gobierno pretendía pedir la prórroga de los actuales presupuestos.

El ministro de Hacienda, interrogado sobre este asunto y sobre la política del Gobierno en los últimos días, ha dicho:

«Pueden ustedes tener la seguridad de que el Gobierno, en el Consejo del sábado, se ocupó de los asuntos que se mencionaban en la nota oficiosa. El señor Martínez Barrio tenía la impresión de que iba a aprovecharse la fiesta del Carnaval para producir perturbaciones, y no quiso tomar medida alguna sin consultarnos.

El aumento de sueldo de los carabineros aun no está determinado en su cuantía. Lo único concreto es que en el próximo presupuesto irán aumentados esos haberes. Siempre consideré que los carabineros no estaban lo suficientemente atendidos.

Los rumores sobre una nueva prórroga del presupuesto no tienen base alguna.

Por lo que respecta al Gobierno, tenemos el propósito de presentar cuanto antes el nuevo presupuesto. En ello estamos trabajando activamente.

Se procura hacer reducciones; pero yo no he indicado tipo alguno de reducción, sino términos generales. La gravedad del momento se salvará sin detrimento del régimen».

El rector de Zaragoza

Zaragoza, (teléfono). — El rector de la Universidad regresó de Madrid. Parece que tras su visita al ministro, ha desistido de la dimisión que tenía presentada, y se reintegra al cargo.

Escuela de Preparación Militar

FUERA DE FILAS
Director, don Enrique Bobles Tegeo
Teniente Coronel de Infantería Retirado

Los mozos del censo de 1934, pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de enero hasta el 31 de Julio. Pasada esta fecha prohíbe la Ley acogerse a estos beneficios.

Todos servirán seis meses en un solo periodo desde el 1.º de enero al 30 de junio, y desde el 1.º de julio a 31 de diciembre. Por razón de estudios pueden hacerse en dos periodos en los meses de julio, agosto y septiembre.

Los de cuota que deseen ser Oficiales de complemento podrán obtener el empleo de Alférez al terminar su servicio, devolviéndoles el importe de la cuota. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.

No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir.

Los que no sean de cuota podrán reducir su servicio cuatro meses. Esta Escuela de Alférez tiene filiales en Orihuela, Elche, Elda y Calas de Prado (Pinoso).

Información y gestiones en las oficinas, por el director de las mismas Sagasta, 68, Alicante. Teléfono 2383.

Sagasta, 68.-ALICANTE Tel. 2383

REUMÁTICOS! ARTRÍTICOS! CURAREIS TOMANDO

Natrosil CON Tiroides

DEL DOCTOR COQUILLAT

Medicación moderna para el tratamiento químico-opsiterápico del REUMATISMO AGUDO, NEURALGIAS, CIÁTICA, AFECCIONES BILIARES etc

OKAL
JAMAS PERJUDICAL

Es el mejor remedio para calmar toda clase de dolores... JAQUECA, gripe, enfriamientos, dolor de cabeza, muelas y oídos, reuma, etc. «No ataca al corazón ni a los riñones. Es el medicamento de más confianza. La Tableta Okal produce efectos más rápidos y seguros que todos sus similares». Sobre de una tableta 0,25 ptas.; idem de dos tabletas, 0,40 ptas. — Laboratorio Alemán, Alonso Berrida, 24.—Madrid y principales Farmacia.

El nuevo Gobernador Civil
En el Gobierno Civil se ha recibido
aviso del nuevo Gobernador nombra-

Oposiciones al Banco de España
Convocadas 150 plazas con 3.500 pesetas
Instancias hasta Octubre.-Exámenes en Noviembre

Un niño atropellado por un
camión
Esta mañana, sobre las 11, cuando
se hallaba jugando en la calle de

Cartera de Sociedad
A los ochenta y ocho años de edad,
ha dejado de existir en Zaragoza,
donde residía, el respetable señor don

Para contrarrestar
la crisis teatral
Unas conclusiones
En Barcelona se celebró un mi-

Audiencia
SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA
Mañana se verá en esta Audiencia,
una causa procedente del Juzgado de

Academia Cots
Pl. Emilio Gastelar, 3-Alicante-Tlno. 1856

Sucesos De Alcoy
RACHA DE ROBOS
Nuevamente comienzan los amigos
de lo ageno a dar señales de vida.

Resumen de embalse en
los pantanos
Según los datos de la Confedera-
ción hidráulica, del día de ayer, es el

Pantano del Quipar: Embalse,
26.210.292 metros cúbicos; des-
agüe: 000 metros cúbicos.
Pantano del Talave: Embalse,
11.751.100 metros cúbicos; desagüe
347.760 metros cúbicos.

Lea El Luchador
1874 plazas

Guardias Seguridad y Asalto
(solo para Cataluña)
Edad 22 a 35 años altura mínima: 170

Otra por el mismo delito que la an-
terior, del Juzgado de Alcoy, contra
Juan Ferrí.

Del Juzgado de Orihuela y por el
delito de injurias, contra Manuel
R. Vera.

Y otra del Juzgado Norte de esta
capital, por hurto contra Vicente So-
ler.

Como curé
Mis Pies
Doloridos



La maravillosa historia
de un cartero

Durante muchos años sufrí de los
pies. Se me hinchaban, me ardían y
los tenía llenos de callos. Había mo-

El Partido Radical Socialista In-
dependiente y la Izquierda Radical
Socialista celebraron, en sus locales
respectivos, actos orales en conme-

El último día de Carnaval trans-
currió con bastante animación. El co-
mercio cerró a mediodía y vacaron

Gonzalo Capra Agrada, de 40 años
de edad, encargado del almacén que
la Compañía Telefónica de España,

Cartelera de espectáculos
PARA HOY
TEATRO PRINCIPAL

MONUMENTAL
A las 10,30, compañía de varietés.

IDEAL CINEMA
Cine desde las 6,30.

CENTRAL CINEMA
Cine desde las 6.

PARA MAÑANA
TEATRO PRINCIPAL

MONUMENTAL
Cine desde las 6.

IDEAL CINEMA
Cine desde las 6,30.

CENTRAL CINEMA
Cine desde las 6.

INVERNANTES
Se alquila chalet o parte de él, amue-

Dr. José M. Ruiz Olmos
OCULISTA

Médico ex-alumno del Instituto Of-
tálmico Nacional y de los Hospitales
Quinze-Vingts y Hotel. Dien de Paris

Negocio en Alicante
Traspaso Bazar situación inmejorable

BUSOT - PISCINA

Agradable estancia, entre bosques de pinos, palme-
ras y almendros floridos.

Hotelitos independientes con calefacción.
GRAN HOTEL dominando el mar, con pensión

completa desde 17-50 pesetas.
Ideal baño al aire libre en la piscina de agua ca-

liente.
Salidas autocar de Alicante, mañana y tarde desde
el Hotel Nogueras.

PROBADO

- Coñac Martorell -



Fogueres de San Juan
CONCURSO DE CARTELES, CON-
VOCADO POR EL AYUNTAMIENTO

El Excmo. Ayuntamiento de esta
capital, por acuerdo adoptado en la
Secretaría del día 19 de los corrien-

BASES
1.º Se convoca a un Concurso li-
bre, entre pintores y dibujantes, es-

2.º El premio único concedido al
cartel elegido será de quinientas pe-

3.º El cartel se ajustará a las me-
didas de 120 metros por 0'80 idem,

4.º El plazo para la presentación
de los carteles será el mes de Febre-

5.º Los carteles serán presentados
en Negociado de Gobernación de la

6.º El Jurado para la elección del
cartel merecedor del premio, estara

7.º Los autores que no resulten pre-

8.º El Jurado para la elección del
cartel merecedor del premio, estara

9.º Los autores que no resulten pre-

10.º Los autores que no resulten pre-

11.º Los autores que no resulten pre-

12.º Los autores que no resulten pre-

13.º Los autores que no resulten pre-

14.º Los autores que no resulten pre-

15.º Los autores que no resulten pre-

16.º Los autores que no resulten pre-

17.º Los autores que no resulten pre-

18.º Los autores que no resulten pre-

19.º Los autores que no resulten pre-

20.º Los autores que no resulten pre-

21.º Los autores que no resulten pre-

22.º Los autores que no resulten pre-

23.º Los autores que no resulten pre-

Estreñidos
usad el laxo purgante ideal

LAXORENA
el mejor purgante y el más cómodo

Sobre, con dosis purgante 0,30 pta.
Caja de 50 comprimidos, dos pesetas.

Gran ocasión
En CASA HUESCA, Sagasta 16 y

CAZADORES!
Las mejores munición y accesorios

EN EL TIRON
HAY LIQUIDACION

Se realizan existencias por valor de un millón

Blusas Jerseys para Señoras a 1'75
Corbatas última novedad a 0'35

EL TIRON, Bailén, 7 ALICANTE

LUBRIFICANTES Y GRASAS
LEVANT-OIL

(marca registrada)
Importación directa de E. U. A.

Tipos monopolio
Casa Central: ALICANTE

Fernando Carratalá Sogorb

Bvda Doctor Gadea, 4
Representantes en las principales poblaciones de España

PANORAMA MUNDIAL

Crisis del romanticismo

El admirable y sutilísimo Pablo Mantegazza, en su obra sobre fisiología del amor, escribió: «Conse- var el pelo, los lazos y las mil re- licias del objeto amado, es, quizás, la idolatría forman un gran parte de toda religión. Nunca se interpretó con mayor fidelidad esa aparente trinidad que lleva al novio a guardar como un tesoro el guante que conserva el perfume de su adorada o a la muchachita que languidece por un galán a recortar el retrato de él que publica cualquier revista gráfica.

Puede que esto no sea todo el amor, claro está; pero constituye, sin duda una gran parte de él. Y acaso la más importante: Porque siendo el amor la única pasión que se paga con una moneda que ella misma fabrica, según afirmaba Stendhal, es bien patente que el que ama rodea de tales perfecciones imaginarias al objeto de su pasión.—por algo dice el vulgo que el amor es ciego—, que no es aventurado afirmar que se adora tanto a lo que aquella persona posee como a las cualidades con que se la adorna. Ocurre con esto algo parecido a lo que le sucede al creyente con las imágenes que venera: para un observador imparcial, no son más que trozos de madera o piedra tallados con menos o más habilidad; para el que se haya infundido por los prestigios o las supersticiones de la religión, son santos o dioses. (Porque lo sean realmente?... No. Porque él lo cree, que es lo más importante.

De esas nimiedades que Mantegazza glosa nace la moneda con que Stendhal considera que se pagan las grandes pasiones. Y en ellas se basa el romanticismo verdadero, el que no es una moda pasajera a base de palabras y suicidios, vinagre y hojas secas. El romanticismo del alma juvenil, consustancial con toda auténtica juventud, por muy adulterada que se halle con deportivismos al uso. Tarde o temprano, hasta la muchachita más masculinizada que considere a los hombres como camaradas de universidad o de piscina, llega a ponerse triste sin motivo y a sentir alegría con el mismo sin razón. Todos los corazones tienen una vez veinte años. Es esa la ocasión en que la abuelita se siente reproducida con rara perfección en la nieta, como si el gastado reloj del tiempo se hubiera detenido, cansada su máquina del labor continuo en busca del minuto próximo, que bien pronto es pasado. Ayer, hoy y mañana, en un rincón del tocador de la chiquilla, habrá una caja vacía, un lazo, una chuchería cualquiera capaz de evocar todo un pasado venturoso que se disipó en una niña que parecía no iba a tener importancia.

Por lo menos era así hasta hace unos días. Pocos le quedan, a pesar de todo, de supervivencia a tales niñerías. A menos que la moda legal que acaba de implantarse en Italia...

Doctor Alfonso M. de Santaolalla

Enfermedades de la sangre, de la nutrición (diabetes, reumatismo, gota) e infecciosas. Glandulas de secreción interna. Laboratorio de Análisis Clínicos San Fernando 46, ALICANTE. Consulta de 11 a 2.

Lea V. El Luchador

Raúl Soto Chápuli

Corredor Colegiado de Comercio Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles. Compra-venta de valores públicos e industriales. Empréstitos del Estado. Dpcho: Colegio Corredores de Comercio-(B. de España) Tel. 1425 ALICANTE

Francisco Romero Penalba

AGENTE DE PRESTAMOS PARA EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA. Préstamos amortizables Primera hipoteca a largo plazo (hasta 50 años) sobre fincas rústicas y urbanas, hasta el 50 por 100 de su valor reembolso a voluntad. Interés 6'50 por 100.—Préstamos especiales para el fomento de la construcción de poblaciones importantes. Gestiones para la compra de Cédulas Hipotecarias al 4/5 por 100 privilegiadas con el carácter de Efectos Públicos, cotizables como valores del Estado. Apoderamientos, gratuitos para los prestatarios de provincias. Informes gratis y folletos a quien los solicite. DIRECCION: Paseo de Garay, 2, (frente al Puente Nuevo), TELEFONO 1339.—MURCIA. Para informes y demás detalles dirigirse a Francisco Bas—Belando 30, 1º ALICANTE

Resurrección del cabello

Con la LOCIÓN CAPILAR «URANIA» Con un solo frasco, es suficiente para limpiar la cabeza de caspa y grasa, contener la caída del pelo y que en los calvos empiece a nacer nuevamente. Recomendado por la Ciencia médica. Depósito y Venta: Droguería Desiderio Reig, calle Bailén, 10.

Escuela Modelo

Fundada en 1897. Calderón de la Barca 24 y Juan de Herrera 1. Clases graduadas para niños y niñas. Clases al aire libre. Edificios especialmente construidos para colegios. Grandes patios para esparcimiento de los alumnos. Museo. Biblioteca escolar. Gabinete de Física, Química e Historia Natural. Cinematografía.

CIUDAD JARDIN

Situada a 2.500 metros de la capital y a 100 metros sobre el nivel del mar.

SE VENDEN chalets espaciosos rodeados de jardín y terrenos parcelados para edificar.

Dirigirse a:

GABRIEL PADRÓS

El tinglado de la farsa

Noticias de la Argentina

No vamos a referirnos a Antonia Meró, que si no está aun en España no debe andar muy lejos, toda vez que no hace muchos días actuó en el teatro «Barcelona» de Barcelona, dicho tan redundantemente para mayor claridad.

Las noticias de que vamos a hacer nos refieren, si, a la Argentina; pero a la Argentina República, no ballarina, ni mucho menos creídas de las castañuelas, como lo es nuestra gentil y genial compatriota, y se refieren a su actualidad teatral, artística, ya que no es sólo sobre el tablado donde predomina y triunfa el Arte español.

En el teatro «Avenida» sigue triunfando Lola Membrives al frente de su elenco, cosa que a nadie puede extrañar, porque esta artista, triunfa en todas partes.

En el teatro «Mayo» ha debutado hace pocos días una compañía de género chico español, al frente de la que figuran el baritono Miret y la tiple Ferrer. Figuran también en esta formación, que cultiva el espectáculo por sesiones, el veterano actor Palmada, y el no tan veterano Cumbre, que tan lucidamente actuó no hace mucho en la misma sala con las «Postales Españolas», juntas con el tenor cómico Vicente y las triples Segura y Muñoz, bajo la batuta del maestro Caparós.

Muy recientemente también hizo su presentación en el teatro «Apolo» la compañía de revistas picarescas que capitanea Emilio Lozano y de la que son primeras figuras Amalia Montero y Gloria Maravillas, entre ellas, y dos Manolos: Manolo Montero y Manolo Alcón, entre ellos. El primer cartel lo formaban «El espejo de las doncellas» y «Las guapas».

En este mismo teatro actuará en breve la simpática «vedette» española Lolita Ruamor, feliz cultivadora de nuestra canción y de la canción criolla.

Lolita Ruamor ha sido operada recientemente de la garganta, con feliz resultado. Esta operación ha constituido, tanto para la artista como para el médico, un doble éxito, ya que, aparte de dejarla expeditas las cuerdas bucales, la ha hecho perder algunos kilos, con ventaja para eso que llaman «la línea».

Y como la receta mediante la cual Lolita Ruamor ha conseguido ganar en esbéltez lo que ha perdido en carnes es sencillísima, se la brindamos a nuestras lectoras. El médico la ordenó diez días de silencio absoluto y la «vedette», sometida a tamaño sacrificio, adelgazó a razón de quinientos gramos diarios.

¡Con que, ya lo sabéis, señoritas y señoras metidas en carnes; si queréis recuperar el perdido contorno, punto en boca!

«Pere» observamos que «esta disquisición nos ha hecho olvidar la noticia más sensacional, cual lo es la de que en el teatro «Avenida», del que nos hemos ocupado al principio, y donde Lola Membrives prepara su bello espectáculo, se ensaya para estrenarla en esa solemnidad, la obra histórica «Mariana Pineda», de Federico García Lorca, de la que cuentan y no acaban los que la conocen.

Y basta por hoy.

Kas KABEL

Dr. Francisco Soler

Facultades de España y Estados Unidos (N. A.) Enfermedades de los niños y de la matriz: asistencia y partos. — Méndez Núñez, 4.

IDEAL POSTRE

Exquisitos bocadillos de turrón, JIJONA-ALICANTE-FRUTAS Y YEMA

«PIN-PAN-PUN»

Fabricante: VICENTE CREMADES ASENSI JIJONA (ALICANTE)

Adquieralos en los mejores colmados, confiterías y kiosco Monumental

COÑAC MARTORELL

Automóviles

Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro plintada con el BARNIZ NEGRO «TIMON» para guarda barro y chasis y sumergida en el agua durante 30 días salió completamente exenta de óxido.

BASTA UNA SOLA MANO PARA ELLO. Precios: Bote de 1 kilo, 7,50 pesetas. Bote medio kilo, 4,00 pesetas. Bote de cuarto de kilo, 2,25 pesetas.

El impuesto del timbre a cargo del comprador.

Desiderio Reig Payá, Bailén, 10. Teléfono 2023 ALICANTE

FAÇADIN

insuperable pintura al agua, especial para exteriores. resiste la lluvia, el sol, el frío. Con el «FAÇADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estucos, mortero, ladrillo, madera molde, etc.

Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las Droguerías de Desiderio Reig.—ALICANTE

TAURINAS

Fuera de los ruedos

La noticia es exacta. El popular torero que con sus excentricidades, logró adquirir una celebridad, Rafael Gómez «El Gallo», regresa a España contratado por el señor Pagés, para torear veinte corridas, haciendo su debut el 1 de Abril, en Sevilla.

Esta noticia provocadora de una carcajada del público, nos ha causado a nosotros, esa tristeza torturante, mezcla de dolor y vergüenza, que nos produce ver a un idiota haciendo majaderías ante un corro de gentes zafas, que rien el espectáculo inspirador de un sentimiento de pena y, vergüenza al considerar la tosquedad de muchos espíritus.

El espectáculo de «El Gallo», realizando excentricidades por los cosos taurinos, luchando con las destructuras huellas que en él deja una vida azarosa e intensa, nos parece de una crueldad infinita en los que, sólo atentos al logro de un negocio, no se tienen respetuosos ante la desgracia que obliga a un hombre a ganar su vida en las postimerias de ella, a costa de la risa de los muchedumbres y de la exhibición de los efectos del pánico adueñados de ese hombre. Espectáculo cruel e inhumano que por decencia espiritual no debiera tolerarse. Así como no se permite a los niños realizar trabajos superiores a su edad y a su fuerza, debiera prohibirse también estos espectáculos en los que un hombre sin fuerzas para ello, sin edad para ello, lucha con una fiera que le ataca con una amenaza de muerte y pelea consigo mismo para dominar el pánico que le posee, en medio de la zafia hilaridad de una multitud.

No está en nuestro ánimo negar al popular torero el derecho a ganar su vida, ni pretendemos afearle la aceptación de ese contrato. Guardamos para el hombre que tan intensamente vivió todos los respetos y todas las consideraciones, pero éstas, no pueden ser tantas, ni aquellas tan grandes, que anulen nuestros sentimientos humanitarios, destruyan nuestra sensibilidad y anestesien el concepto que nos merece un semejante.

Quizás se nos tache de excesivamente duros en nuestros juicios. Vaya en descargo nuestro que tal dureza nos la inspira la indignación, motivada por lo que nosotros creemos que significa la vuelta de «El Gallo» a los ruedos taurinos.

Para nosotros la aparición de Rafael en las plazas de toros, es la anticuación y la ruina económica puestas al servicio de un negocio, manejada inhumanamente para el logro de unas pesetas esgrimida, como halago a la curiosidad malsana de los públicos, para que estos, alucinados por la promesa de un espectáculo grotesco y trágico a la par, acudan a los círculos taurinos sin fijarse en los restantes elementos que completan el cartel anunciador, aprovechada en apoyo de que se olviden de otros aspectos de la fiesta nacional que le amenazan de muerte.

Nuestra conciencia humana se subleva e indigna ante el espectáculo posible de las actuaciones taurinas de «El Gallo», nuestra conciencia de enamorados de corridas de toros se subleva e indigna también ante los horizontes que se le quieren marcar por quienes están más obligados que nadie a velar por su pureza, única forma de engrandecerla. Al atacar al toro de casta, se agrega ahora la exhibición de «El Gallo»; para cubrir el afán de destrucción de la única garantía que tienen los públicos de que presenciarán la lidia desesbrava, no se duda en recurrir a la excentricidad tan impropia en la trágica grandeza del espectáculo taurino.

Lamentamos estas equivocaciones del señor Pagés. Quisiéramos que ellas no existieran y que sus grandes dotes de empresario no se vieran turbadas, maledadas, por el vértigo de la altura que las hace vacilar con peligro inminente de acelerar al abismo, víctimas de esa vértigo de altura que a tantos devoró por olvidar que aún en las cumbres más inaccesibles es preciso arrodillarse ante la pureza del arte, cuidar esa pureza, conservarla, porque de lo contrario, de esa altura, se cae en la prostitución más repugnante y no hay que olvidar que la prostitución mancha más al que la provoca, y se aprovecha de ella, que a los que la sufren, y más cuando la prostitución se basa en una senectud prematura y en una miseria lamentable.

Antonio HERREROS

Hotel URZAY. INAUGURADO 15 ABRIL 1933. Edificio completamente nuevo e tres fachadas. 80 Habitaciones: 10 con cuarto baño. Gran confort: Todos los adelantos: moderados. Avenida de Eduardo Dato, 27-Gran Vía. PENSION DESDE 10 PESETAS. MADRID. ENGLISH ESPOKEN ON PARLE FRANCAIS

IDEAL. PARA HOY. En nombre de la ley. Sesión de 6 30 en adelante.

¡A GRICULTORES! AZUFRES...SULFATOS... INSECTICIDAS... los vende en inmejorables condiciones de calidad y precios la casa DESIDERIO REIG, Droguería, Bailén, 10, DROGUERIA.

CENTRAL CINEMA. PARA HOY. «El asno de Burinda». Sesión de 6 tarde en adelante.

GRAN REDUCCION DE PRECIOS DE LAS Piezas legítimas CHEVROLET. Proprietarios de coches y camiones protejed vuestros propios intereses empleando en el CHEVROLET solamente.

Piezas legítimas. Concesionarios Arques y Bonmati Lda. ALICANTE

ALQUILO. pianos y autopianos desde cinco pesetas mensuales. CASA ENRIQUE PASCUAL. Plaza E. Chapí 4 ALICANTE

DOCTOR Juan M. Santaolalla. Enfermedades del corazón y Pulmones. Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal. Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una SAN FERNANDO 4

DOCTOR F. Fajardo Guardiola. MÉDICO ODONTÓLOGO. Enfermedades de la boca y dientes. Consulta de 10 a 1 de 4 a 6. Sagasta 59, ALICANTE

Hotel Pensión Alicantina. Barcelona. Ronda Universidad, 4 (principa) Teléfono 16.921. Situado en el centro de la capital. Precios moderados. Director Gerente Vicente Lloret

DOCTOR Federico Sellés Miquel. EX ALUMNO DEL HOSPITAL ST. LOIS DE PARIS. Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas. De 10 a 1 y de 6 a 7. Plaza de Castelar, 1, enl.º. Alican.

Linea de automoviles Elche-Alicante SALIDAS. DE ALICANTE: 8: 8,15; 11: 9; 12:15: 12,15; 15:30: 14,30; 17: 15; 6:30: 6,30. Administraciones: Elche, Plaza Mayor.—Alicante, Calle Villegas número 2 antigua Diputación.

DOCTOR ESPUCH VIDAL. del Hospital Provincial N ARIZ-GARGANTA-OIDOS. Plaza del 14 de Abril, 10. 1.º. Frente a la esküna de Maisonnaz. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6